

Отчет о деятельности районного методического кабинета во 2 квартале 2020г.

Районным методическим кабинетом МУ «Управление образования Гудермесского муниципального района» в системе и целенаправленно оказывается методическая помощь педагогическим работникам образовательных учреждений.

В целях принятия мер по снижению распространения коронавирусной инфекции, на основании приказа Министерства образования и науки Чеченской Республики № 469-п от 03.04.2020 года, в целях реализации образовательных программ с применением дистанционных технологий и электронного обучения с 6 апреля 2020 года осуществлён переход общеобразовательных организаций на особый режим функционирования.

С переходом к дистанционному обучению в общеобразовательных организациях пересмотрено расписание и продолжительность уроков. Учителями-предметниками внесены коррективы в календарно-тематические планы. Каждый учитель имеет индивидуальный журнал, в котором оцениваются результаты дистанционной образовательной деятельности обучающихся.

Удаленное обучение включало онлайн-лекции, материалы для самостоятельного изучения, упражнения для закрепления пройденной темы и домашнее задание.

Дистанционное образование реализовывалось в следующих формах:

- личные страницы педагогов;
- общение с помощью электронной почты школы и педагогов;
- видео уроки на YouTube и РЭШ;
- общение в Whatsapp;
- онлайн-занятия на платформе Zoom ;
- платформы дистанционного образования "ЯКласс", "Учи.ру";
- порталы «Решу ОГЭ», «Решу ЕГЭ».

Платформы «ЯКласс» и «Учи.ру» дали возможность выполнять практические задания, тесты и получать обратную связь. Больше всего использовались платформы «ЯКласс», «Учи.ру», мессенджер WhatsApp.

Особое внимание уделялось подготовительной работе к ГИА-2020. В плановом режиме общеобразовательные организации работали в проектах «Я сдам ОГЭ» и «Я сдам ЕГЭ». С выпускниками 9 и 11 классов по расписанию в дистанционной форме проводилось индивидуальное обучение и консультации. С родительской общественностью отслеживалась самоподготовка выпускников на тренировочных платформах «Решу ОГЭ», «Решу ЕГЭ» и через ссылки на видеоуроки. При этом школа и учителя продолжали контролировать освоение программы, осуществлять подбор курсов с учетом индивидуальных особенностей ребенка.

Наибольший потребительский потенциал внесла идея комплексного использования учебно-методического комплекта (УМК) - традиционного учебника в сочетании с диском, на котором, по сути, представлен дополняющий учебник наглядно-демонстрационный и материал для закрепления тем и проверки знаний.

В дистанционной форме в апреле планово проведены различные мероприятия, посвященные празднованию «Дня чеченского языка». Это конкурсы:

- Чтецов «Ненан мотт-аганан илли»;
- «Лучшее сочинение на чеченском языке»;
- «Лучший литературный альманах»;
- «Лучшая газета»;
- «Лучший кабинет чеченского языка».

Победителем районного конкурса «Лучшее сочинение на чеченском языке» стала учащаяся 9 «В» класса МБОУ «Гудермеская СШ №2» Даудхаджиева Мадина.

В республиканском конкурсе «Лучший кабинет чеченского языка» принял участие Катаев И.А., заведующий кабинетом чеченского языка МБОУ «Герзель-Аульская СШ №2».

С 20 по 25 апреля прошла неделя учителей чеченского языка и литературы в дистанционной форме.

Также финалистом республиканского этапа IX Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» стала обучающаяся 9 класса МБОУ «Энгель-Юртовская СШ №2» Ахмадова Дина.

Руководством МУ «Управление образования Гудермесского муниципального района» лучшие учителя чеченского языка, победители конкурсов представлены к награждению.

В рамках проекта РСУР проведена диагностика учителей-предметников. Координировалась деятельность школ по проведению ВПР.

Проведена диагностика учебных достижений обучающихся 1-х, 2-х и 3-х классов. Составлены справки и информации.

Методический кабинет принял участие в дистанционном конкурсе «Развитие современных управленческих и образовательных практик реализации ФГОС и концепций учебных предметов (предметных областей)» Лучшими учителями района подготовлены и переданы в Конкурсную комиссию Министерства образования и науки ЧР материалы для участия в конкурсе на денежное поощрение.

Учителями истории и обществознания написаны рецензии на учебник истории 5 класса под редакцией Багаева М.Х.

Направлены на курсы повышения квалификации в г. Грозный учителя начальных классов, учителя-предметники. Приняли участие в совещаниях, проведенных ЧИПКРО. Проведено итоговое собеседование по русскому языку в 9-х классах в дистанционной форме 05.06.2020г.


Со 2 апреля 2020 года стартовала акция «Обними ребенка с книгой» с хештегом #читайдома. По итогам конкурса «коронавирус глазами детей» собраны фоторисунки и видеоматериалы обучающихся школ.

По итогам Общероссийского Дня библиотек лучшие фото и видеоотчеты пересланы в Министерство образования и науки ЧР.

На основании письма Министерства образования и науки ЧР издан приказ и даны методические рекомендации для ОО о проведении мероприятий в период приема и сдачи учебников, учебных пособий в библиотеку в условиях сохранения рисков распространения CQVID- 19.

Учащиеся городских и сельских школ приняли участие в Президентских играх, в юношеском турнире по футболу «Кожаный мяч», в республиканском турнире по настольному теннису, в республиканском Фестивале «Готов к труду и обороне», в соревнованиях по легкой атлетике.

Даны ответы на входящие письма Министерства образования и науки ЧР и Администрации Гудермесского муниципального района.

Заведующая районным методическим кабинетом  Л.А. Шалаева